

УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА ТРЕБУЕТ: ПАХАТЬ ЗЯБЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й | Четверг, 27 сентября 1973 года | № 115 (1601) | Цена 2 коп.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг. Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена большая группа работников животноводства Кемеровской области, в том числе по Ижморскому району:

ОРДЕНОМ
«ЗНАК ПОЧЕТА»
Волoshina Екатерина Петровна — доярка совхоза «Святославский».

Кичигин Федор Константинович — скотник совхоза «Симбирский».

Клесов Алексей Андреевич — управляющий отделением совхоза «Святославский».

Комягин Владимир Алексеевич — скотник колхоза «Красный птиловец».

Поленкова Валентина Семёновна — доярка совхоза «Новославянский».

Русских Аграфена Дмитриевна — бригадир колхоза имени Жданова.

Федорова Екатерина Ивановна — телятница колхоза имени Ленина.

(Продолжение. Начало в № 114 за 25 сентября)

Штельц Петр Адамович — скотник колхоза «Азат Себер», МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Антипов Николай Григорьевич — скотник совхоза «Святославский».

Барнаевский Сергей Петрович — скотник совхоза «Троицкий».

Гаврилова Анна Степановна — доярка колхоза имени Жданова.

Гусаченко Зоя Андреевна — доярка колхоза «Прогресс».

Зайцев Василий Мартынович — скотник совхоза «Новославянский».

Криклиевенко Анна Дмитриевна — доярка колхоза имени Жданова.

Сидоров Петр Иванович — скотник совхоза «Симбирский».

Шеинкова Зоя Степановна — доярка колхоза «Красный птиловец».

(Продолжение следует)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые товарищи!

Райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют вас с высокими правительственными наградами за большие успехи, которых вы добились во Всесоюзном социалистическом соревновании в деле выполнения принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 года.

Позвольте выразить уверенность, что вы и впредь будете идти в первых рядах в борьбе за дальнейшее развитие животноводства в нашем районе.

Новых производственных успехов вам в вашем благородном труде, доброго здоровья, счастья в жизни.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ КПСС,

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА

ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН

Колхоз «Азат Себер» первый в районе успешно провел уборку зерновых. Наряду с этой ответственной задачей стояла другая, не менее важная: подготовка к будущему урожаю. Едва комбайны убрали первые гектары созревших хлебов, им на смену пришли тракторы.

Вспашка зяби — первый ответственный этап подготовки к урожаю будущего года. От своевременного и качественного проведения этой операции во многом зависит судьба будущего урожая.

Перед тружениками колхоза стояла задача: до первого октября вспахать зябь на площади 2460 гектаров. На сегодняшний день механизаторы колхоза с поставленной задачей успешно справились. Зябь поднята под весь яровой клин.

Особенно хорошо потрудились на этой работе опытные механизаторы Ялюк Ямлиханов, Эдуард Клюковский, Газиз Габразитов. У каждого на счету вспахано более 300 гектаров.

С. ЧУПУРОВ.

◆ ◆ ◆
Хороших показателей в нынешнюю уборочную стадию добился тракторист колхоза «Азат Себер» Яиль Муслимов, освобождая поля от соломы. Этим самым способствовал колхозу в выполнении плана по вспашке зяби.

На снимке: передовой тракторист колхоза «Азат Себер» Я. Муслимов.

Фото Л. Архарова.



ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Собрание партийно-хозяйственного актива хлопкосыщих республик в Ташкенте и речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева при вручении Узбекской ССР ордена Дружбы народов вызвали трудовой подъем у многомиллионной армии хлопкоробов. Развернув соревнование, труженики полей стремятся использовать все имеющиеся резервы для наращивания темпов сбора сырья, устранения потерь, повышения качества продукции.

Более 1,6 миллиона тонн «белого золота» собрали хлопкоробы Узбекистана. Пройдена треть пути к выполнению выполненного обязательства. Установлен рекорд дневного сбора — 145,8 тысячи тонн хлопка.

945 тысяч тонн — столько хлопка наметили продать государству земледельцы Туркменистана. Сейчас хлопок сдается в счет четвертой сотни тысяч тонн. Это в два с лишним раза больше, чем было собрано к такой же дате в прошлом году.

Хлопкоробы Азербайджана взяли обязательство дать стране в третьем, решающем году пятилетки 450 тысяч тонн хлопка. Первыми в республике рапортовали о выполнении годового плана продажи государству хлопка-сырца труженики Нефтечалинского района.

300 тысяч тонн хлопка-сырца Родине — таков новый рубеж казахстанцев в третьем году пятилетки. Над выполнением этих обязательств с энтузиазмом трудятся колхозы и совхозы республики. Так, колхоз «Коммунизм» Туркестанского района Чимкентской области — одно из самых северных в стране хлопкосыщих хозяйств. Но урожай вырастали не хуже, чем южане. Каждый гектар обещает 35 и более центнеров «белого золота». Колхозники намерены продать стране дополнительные не менее 800 тонн хлопка.

Высокий трудовой накал на хлопковых полях Таджикистана. В северной зоне Голодной степи — Зафарободском районе дневной сбор сырья достиг 4,3 процента. В этом году государство получит с целинных земель свыше 30 тысяч тонн ценного промышленного сырья. (ТАСС).

УДАРНАЯ БРИГАДА

Хороший урожай картофеля собрали в этом году труженики второй бригады колхоза «Азат Себер».

Руководит бригадой коммунист Хаджимурат Идрисович Ямлиханов, который вот уже более десяти лет занимает эту должность. С площади 22 гектара здесь собрали 2340 центнеров клубней. Каждый гектар дал более 100

центнеров. Свои обязательства бригада выполнила с честью. Под урожай будущего года засыпано на хранение 110 тонн добротного картофеля.

План продажи картофеля государству в целом колхоз перевыполнил. Вместо 110 тонн по плану продано 130 тонн.

(Наш корр.)

* * *

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 26 сентября все хозяйства района вспахали зябь на площади 29992 гектара, картофель убран на 562 гектара.

По колхозам и совхозам план вспашки зяби характеризуется следующими данными (в процентах к плану).

«Азат Себер»
И имени Жданова
«Красный птиловец»
И имени Ленина
«Прогресс»

По колхозам

«Троицкий»
«Симбирский»
«Ижморский»
«Святославский»
«Новославянский»

По совхозам

«Красный Яр»

По району

100
68
61
55
47

Аналогичное положение в колхозах имени Ленина, «Прогресс», совхозе «Ижморский» и других.

Пора задуматься над этим

руководителям хозяйств и принять все меры к тому, чтобы

все хозяйства района подняли

зябь вовремя и тем самым заложили основу будущего урожая.

50
73
56
54
53
46
37

Главная задача, чтобы каждое хозяйство ежедневно на

пахоте земли приносил

не менее 5—7 процентов к

плану.

Зябь — основа будущего уро-



— Душа радуется такой погоде. Весело работает!

Механизаторы работали, действительно, весело. Прошло часа полтора, и комбайны, высвобождаясь от зерна, один за другим двинулись на другое поле. Благо оно было не так далеко.

БЫЛА страда. Трудная, осенняя страда. Кружила непогода. Нужно было спасать хлеб. Золотого отлива зерно, которого на полях в этот трудный год уродилось довольно много.

Бригадир колхоза «Прогресс» Кузьма Акимович Жуков в эти дни можно было видеть везде. То он на своем саврасом появляется на полях близ Азанова, то близ поселка Ижморского, что от их колхоза, буквально, находится немногим больше трех километров, то он же — на полях Кириллова, где урожай самый богатый, центнеров по 35, а то и более.

Были мы с Кузьмой Акимовичем и на других полях. Это было куда позднее.

Дул пронзительный ветер. С утра был дождь, а к обеду развернуло. Солнышко пригрело. На полях все те же комбайны и механизаторы. И снова повторяется тот же маневр. Убрали массив — и на новое место. Слаженно, дружно.

Помню, что в этот день уборка (и опять же пшеницы)

с этими белофинами, и эту линию Манергейма, о неприступности которой тогда шли легенды, в руины превратила.

Вылечился Кузьма Акимович. Снова бригадир в родном колхозе, пока Гитлер не напал на нашу священную землю. Первым набором пошел он на фронт, в тот же день — 22 июня 1941 года. Под Смоленском первый раз встретился с фашистской гиеной.

И как бы чувствуя хлеборобское дыхание сердца Кузьмы Акимовича, его потомственные крестьянские заботы о хлебе, помня его традиции, механизаторы колхоза «Прогресс» со всей ответственностью вступили в борьбу за хлеб в нынешнюю страду.

Преемником Кузьмы Акимовича стал старейший механизатор

но известные не только в своем колхозе, но и в районе, как одни из опытнейших механизаторов. Или как о них часто отзываются:

— Настоящие трудяги. У них проходят кадровую школу в механизаторы.

Как просто сказано, но звучит, объемисто — кадровая школа механизаторов. А ведь и впрямь у нас есть в районе кадровая школа механизаторов. Это потомственные механизаторы. Они есть и в колхозе имени Жданова, в «Азат Себере» и в совхозе «Троицкий», в совхозе «Святославский». Да и в других хозяйствах. У этой закаленной гвардии механизаторов есть чему учиться молодежи.

Взять к примеру коренных жителей и потомственных хлеборобов В. С. Заплюшкина, В. И. Крюкова, Б. В. Гвоздева, Д. А. Бойко, А. В. Синякова, С. С. Трофимова, то их стаж в общей сложности, пожалуй, равен уже веку. Разве это не институт механизаторской науки, опыта и мастерства?

Когда этих потомственных механизаторов видишь за штурвалом комбайна, с поля не хочется уходить, не налюбовавшись красотой любимого дела человека.

«Слава отцов — крылья сыновей» — так говорят у нас в народе. В колхозе «Прогресс» это зозвучие находит свое воплощение.

На смену отцов здесь выходит молодая гвардия механизаторов, которая в эту «уборочную» страду показывала задор и мужество на уборке хлебов.

Вот, например, взять братьев-близнецов Виктора и Бориса Григорьевых. Они не ушли из родных мест, не перетянула, как бывает у других, «тигра» к городской жизни. Они стали комбайнерами. Им дорог колхоз, дороги колхозные традиций, дорога честь хлеборобская.

Вместе со всеми их комбайны бороздили колхозные нивы днем и ночью, убирая хлеб рещающего года.

Молодой коммунист Виктор Толмачев в этом году впервые сел за штурвал комбайна. И в свою же первую страду уже добился неплохих результатов. Экзамен на зрелость сдан успешно.

Александр Дубинин в этом году окончил Юргинское СПТУ и тоже испытал свою первую страду. Нужно сказать, что это самый молодой комбайнер колхоза, его будущее еще впереди.

Большого вам плаванья, отцовские крылья, на степных кораблях!

После этих ночных штурмов штурмовать было нечего. Хлеба еще не подошли. Но не простоявать же механизатору и технике. И хлеборобы колхоза «Прогресс» двинулись на помощь в колхоз имени Ленина.

И там они показали образцы труда, за что им было сказано большое спасибо.

Уходят комбайны на покой. Но сколько еще много добрых слов будет сказано в адрес гвардейцев хлебных нив, которые в эту страду проявили геройзм и мужество в битве за хлеб урожая третьего, решающего года девятой пятилетки.

А. БАШАРИН.

ГВАРДЕЙЦЫ ХЛЕБНЫХ НИВ

— Тяжело было в эти дни на уборке, — рассказывает Кузьма Акимович, — приходилось крутиться днем и ночью, в будни и праздники.

Мне припоминаются эти дни. Был сентябрь. Дважды Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС Александр Гиталов в своей статье «Дума о хлебе» вел душевный и справедливый, вдумчивый, государственный разговор.

«Хлебу цены нет!» — заявил он.

Эта статья захватила за душу каждого, кто в эти дни под солнцем и непогодой боролся за спасение урожая... День субботний. День выдался на удивление погожим. На пшеничном поле четырнадцать комбайнов. И поле небольшое, с перекатами. Но какая маневренность комбайнов? Порой думалось, что эти огромные машины вот-вот столкнутся! Но этого не произошло. Они беспрекословно подчинялись умелым рукам комбайнеров.

Было приятно смотреть на их работу. Здесь были и В. С. Заплюшкин, Д. А. Бойко, И. И. Тутов и Б. В. Гвоздев. В общем гвардия лучших комбайнеров колхоза. Здесь же всегда на своем коне можно было видеть, как от комбайна к комбайну, подбадривая механизаторов, скакал Кузьма Акимович Жуков.

При встрече он с сожалением говорил:

— Правильно сказано в «Думе о хлебе» у Гиталова, что «хлеб всему голова». Факт, что покоя не знаешь о нем. Душа разрывается, что так насторожа подводит. А сегодня денек-то какой? Вот и хочется побольше урвать, вот и торопимся. Ребят благодарить надо. Славные они. Понимают, что хлеб спасать надо любой ценой.

Помнится мне и то, что кто-то из механизаторов сказал:

шла оперативно. Метод групповой.

Позднее мы разговаривали с Кузьмой Акимовичем об этом групповом методе. Он ответил:

— Нет, это не совсем групповой. Скорее комплексный. У нас были звенья, которые работали в этой группе. А следом шли работы и по уборке соломы, и зябь пахали.

Да, трудная была осенняя страда. Кружила непогода. Но битва за хлеб шла сильная и напряженная. И ради справедливости следует сказать добре слово тем, кто отдавал свои силы и опыт в битве за этот хлеб.

По 17,9 центнера с гектара в этот трудный год получили урожай хлеборобы колхоза «Прогресс». И в этом славная доля доброго труда Кузьмы Акимовича Жукова.

...Трудный жизненный путь пройден Кузьмой Акимовичем. Родился он в Яя-Борике. Отец в крестьянстве работал. А он уже в двенадцать лет помогать ему ходил.

— Кроме боронь вначале он мне ничего не доверял, — говорит Кузьма Акимович.

Помнит он начало коммун. Помнит, когда в Сибири о колхозах заговорили. Помнит и первый колхоз, где славным именем — колхозник — назвали его отца. И громкое же имя было у колхоза — «Гигант». Здесь до 35 года работал Кузьма Акимович, нося потомственное звание землепашца-колхозника. А затем — кадровая армия. На востоке. В городе Ворошилове.

И вот снова Кузьма Акимович, отслужив кадровую, в родных местах, Бригадиром в «Гиганте» красноармейца призвали быть.

— Только было привык снова к земле, свой разворот, так сказать, сделал, и тут — финская. Пшел Родину защищать. Поймала там «кукушка» меня на «мушку». Попал в госпиталь. Обидно было. Но наша армия быстро справилась

(немец. Ред.) меня заметил?! Полоснул с автомата наискосок. Вот и получил двенадцать дырок от бедра и по ногам.

Двенадцать дырок! Смотришь на него и удивляешься. Крепыш сидит перед тобой. Да что говорить, богатырь. Ни хромоты у него, ни сутулости. А стукнуло уже шестьдесятков.

Помнится осенняя страда, как он лихо восседал на коне. И усталости, казалось, в нем нет. Только грусть за хлебушко в глазах его водилась. За хлебушко, который в эту нечастную годину жалко было отдавать под снег.

— В село Ижморку, в «Прогресс», (что ни скажи, и снова название колхоза величавое, то в «Гиганте», а теперь в «Прогрессе») приехал я, — говорит Кузьма Акимович, — в победный 1945-й. По существу с тех пор и бригадирю в первой бригаде.

Трудная была страда, но мы в круговую почти по 18 центнеров взяли.

Легко сказать «взяли». А каково было? При белых мухах приходилось вести уборку, на сквозняк прозябать.

— Ребята, механизаторы наши славные, не подвели, — в который раз хвалит он своих односельчан.

Да, шесть десятков стукнуло Кузьме Акимовичу Жукову. С почестями его проводили на пенсию.

За эту трудную страду он удостоен высокой правительской награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Нет, не бросил свою крестьянскую работу Кузьма Акимович. Он и сегодня трудится в колхозе. Часто бывает на полях. Часто встречается с механизаторами, с теми, с которыми бок о бок прошел более четверти века.

Порой завидовал он нынешней страде. Погода-то какая? Вот где есть возможность русскую удачу показать!



затор Иван Иванович Тутов. Он и хлебороб, и механизатор с большой буквы. Не один год убирал колхозные нивы.

А сейчас он бригадир. И в этот решающий год для него эта страда была самой ответственной.

Отличная погода в этом году сопутствовала механизаторам. И пусть будет стыдно тем, кто не определил своих возможностей для хлеборобского подвига. Возможности для этого в такую, прямо сказать, благодатную страду были неисчерпаемы.

Опять же можно припомнить, как вели битву за хлеб механизаторы колхоза «Прогресс».

Было это в один из субботних и воскресных дней. Хлебные нивы штурмовали 12 комбайнов. Это был, действительно, штурм, который шел днем и ночью.

Каждый из механизаторов в это время находился на мостице комбайна почти по двадцать часов, но никто не уходил до победного конца.

Только за одно воскресенье хлеба были обмолочены с площади 180 гектаров. Это по 15 гектаров на комбайн.

Более чем по 300 центнеров зерна выдали из бункеров комбайнеры С. С. Трофимов и В. В. Григорьев. Нетрудно подсчитать, что хлеба уродились хорошие на этом участке — по 20, а то и более центнеров с гектара. Кстати сказать, что Сергей Семенович Тимофеев и в прошлую страду был одним из лидеров на уборке урожая, за что отмечен правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие».

По 30 гектаров уложили в валки зерновыми жатками Владимир Сергеевич Заплюшкин, Василий Иванович Крюков. Это потомственные хлеборобы, дав-

● РЕЙД ПЕЧАТИ

В ЭТОМ году заготовительной конторе райпотребсоюза предстоит закупить 2000 тонн картофеля. Все внимание заготовителей района сейчас направлено на то, чтобы успешно справиться с доведенным планом закупа. Этую важную задачу решать помогают и трудящиеся района. Они в большом количестве продают государству выращенный картофель на своих приусадебных участках. На сегодня закуплено более 1300 тонн.

Наша рейдовая бригада по-

басского политехнического института. Они быстро затаривают ящики и доставляют их в вагон. Тут же мы беседуем с руководителем группы студенческого отряда, преподавателем Николаем Терентьевичем Кулишиным.

Наши ребята второй раз уже приезжают сюда на помощь. С доверенным фронтом работ спрашиваются успешно. Все они комсомольцы и трудятся с комсомольским огнемком. Их трудовой энтузиазм не ослабевает. Свой рабочий день начинают рано утром и кончают

ЗАГОТОВИТЬ БОЛЬШЕ КАРТОФЕЛЯ

бывала на складах заготконторы. Здесь кипит напряженная работа. То и дело сюда подходят одна за другой нагруженные картофелем автомашины. Их маршруты отовсюду.

О том, как в этом году проходит в районе заготовительная кампания, нам рассказал исполняющий обязанности директора заготконторы райпотребсоюза Н. М. Трегубенко:

— Для нас, заготовителей, наступила напряженная и ответственная пора — своеобразно и в срок провести закуп картофеля. В городах Забайкалья, Дальнего Востока и в Узбекскую ССР отгружено 1168 тонн. По сравнению с прошлым годом заготовка клубней картофеля проходит более организованнее. Заготконторой среди населения проведена большая разъяснительная работа. Наши заготовители совхозрабкоопов уже закупили в селах района большое количество картофельных клубней.

Исполком районного Совета своим решением обязал всех руководителей хозяйств, учреждений и организаций, имеющих автотранспорт, своевременно выделять автомашины по транспортировке заготовленного картофеля из глубинных заготовительных пунктов. И многие руководители придают этому самое серьезное внимание. Они своевременно выделяют автотранспорт. Особенно хочется отметить совхоз «Святославский». Ежедневно это хозяйство предоставляет в распоряжение заготконторы две-три автомашины. Но примеру святославцев следуют не все руководители хозяйств. Они постоянно нарушают график выделения машин для вывозки к месту погрузки заготовленного картофеля. Вот этому примеру Союз «Ижморский», колхозы имени Жданова, имени Ленина вместо того, чтобы ежедневно выделять по одной автомашине, 16-17-18 сентября не дали ни одной машины.

Картофельные склады. Они заполнены до отказа. Каждый день картофель загружается в железнодорожные вагоны и отправляется по назначению. Под погрузкой стоит пять вагонов. Их загрузка подходит к концу. Загрузку в вагоны ведут студенты второго курса химического факультета Куз-

поздно вечером. Работники заготконторы создали для них хорошие бытовые условия. Но вот в питании не все хорошо вынашивает. Хотелось бы, чтобы работники столовой Ижморского сельпо разнообразили меню.

Как поставляются железнодорожные вагоны членам рейда рассказал начальник станции Ижморская П. И. Рябоконь:

— В первые дни перебои с доставкой вагонов под загрузку картофелем были. Но это зависело не от нас. Тайгинское управление Западно-Сибирской железной дороги не полностью удовлетворяло наши заявки. Были упущения и у дирекции заготовительной конторы РПС на несвоевременное представление заявлений. Положение сейчас мы поправили и ежедневно поставляем под загрузку по 5-6 вагонов.

В подготовленности складских помещений для приема картофеля члены рейдовой бригады убедились, побывав в каждом из них. Прямо скажем, заготконтора сделала в этом немало улучшений. Ни один из складов не подготовлен для приема. В одном из них была соль. Она полностью не была убрана, и в складе чувствовалась сырость. Освещение здесь плохое. На дополнительной площадке, где находится более 50 тонн картофеля, нет навесного укрытия, много цементной пыли. Не сделано желобов для погрузки картофеля в вагон. Кажется это мелочи, но и они в немалой степени отрицательно влияют на нормальную работу по разгрузке и погрузке картофеля.

Хочется верить, что картофелеготовительная кампания в этом году пройдет успешно, но нужно принять неотложные меры, чтобы и мелочи не мешали в работе.

В рейде участвовали:

И. САФРОНОВ,
уполномоченный
облпотребсоюза по заготовке
и отправке картофеля.

А. ОВСЯНИКОВА,
сотрудник редакции
газеты «Заря коммунизма».

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от каждой коровы на 26 сентября с. г. составил 6,6 килограмма, что выше уровня прошлого года на эту же дату на 700 граммов.

По соревновущимся хозяйствам района надой молока на каждую корову выражается следующими данными: в первой колонке — надой молока на 26 сентября, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах).

«Азат Себер»	6,7	плюс 0,9
«Кр. птиловец»	7,7	плюс 1,3
Имени Жданова	6,7	плюс 1,8
Имени Ленина	6,7	плюс 0,8
«Прогресс»	7,1	плюс 0,9
По колхозам	6,9	плюс 1,0
Святославский	7,8	плюс 0,4
«Ижморский»	6,1	плюс 0,5
«Симбирский»	5,3	плюс 0,4
«Троицкий»	6,0	плюс 0,5
«Н-славянский»	6,0	плюс 0,2
По совхозам	6,3	плюс 0,3
По району	6,6	плюс 0,7



Нина Трофимовна Заносова — доярка Воскресенского отделения совхоза «Троицкий» за август надолила 351 килограмм молока. Сейчас у нее среднесуточный надой на корову составляет 10 килограммов. Не отстает от нее и ее подруга

Валентина Федоровна Рыжкова.

НА СНИМКЕ: доярки Воскресенского отделения совхоза «Троицкий» В. Ф. Рыжкова и Н. Т. Заносова.

Фото Л. Архарова.

Ю **редакционной ПОЧТЫ**

ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ

НАША партия и правительство проявляют неустанный заботу о ветеранах войны и труда, а также семьях погибших воинов.

По состоянию на 25 сентября с. г. в нашем районе насчитывается инвалидов всех групп и категорий 860 человек, из них инвалидов Великой Отечественной войны — 238 человек, семьях погибших воинов — 299 человек.

Пенсионеров по старости, получающих государственную пенсию — 1443 человека и пенсии по закону о пенсиях и по пособиям членам колхозов — 1206 человек.

Всего выплачено пенсий и пособий с начала года 1324,3 тыс. рублей, что составляет свыше 20 процентов общего фонда заработной платы района.

В текущем году было выделено бесплатно 10 путевок для лечения на курортах и санаториях министерства социального обеспечения.

Инвалидам войны дополнительно оказывалась материальная помощь по различным нуждам.

Всего оказали материальной помощи инвалидам войны, тру-

да и семьям погибших воинов на сумму свыше 900 рублей. Выдано бесплатно инвалидам войны два автомобиля «Запорожец» и одна мотоколяска.

Продажа строительных материалов (шифер, цемент, пиломатериал и т. д.) производится в первую очередь.

Исполком районного Совета на своем заседании от 6 июля с. г. рассмотрел вопрос о материально-бытовом обслуживании инвалидов Великой Отечественной войны и семей погибших воинов, где обязал отдел социального обеспечения, председателей сельских и поселковых Советов, руководителей колхозов и совхозов, хозяйственных организаций значительно улучшить работу по оказанию им бытовых услуг, обратив особое внимание на благоустройство жилья и обеспечение топливом.

В соответствии с этим решением райпотребсоюз и автотранспортное предприятие с 1 октября с. г. организуют завод угли инвалидам войны, труда, семьям военнослужащих и всем пенсионерам, проживающим в рабочем поселке Ижморский, по их заявкам и предварительной оплате.

Стоимость одной тонны угля с погрузкой — 12 руб. 30 коп. За услуги по доставке топлива на дом на автомашине взимаются за один час 1 руб. 79 коп.

Желающие подвезти топливо могут дать заявку в райсовбес.

М. ЧЕРКАШИН,
заведующий районным
отделом социального
обеспечения.

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ДУШИ

Уважаемая редакция!

Прошу через газету «Заря коммунизма» выразить мою сердечную благодарность врачу Ижморской райбольницы Евгению Борисовне Ивановой и медсестре Таисии Кирилловне Виноградовой, а также всему обслуживающему персоналу больницы.

В один из воскресных дней в тяжелом состоянии на машине скорой помощи я был доставлен в больницу. В это время дежурила медсестра Таисия Кирилловна Виноградова. Она быстро меня приняла и начала оказывать нужную медицинскую помощь. На протяжении четырех часов боролась со смертью. И все-таки победила ее.

П. РЫЖИХ,
пос. Ижморский.

● СОВЕТЫ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

БЕРЕГИТЕ ГЛАЗА ДЕТЕЙ

Одной из главных причин слепоты в детском возрасте является повреждение глаз от ушибов, ранений и ожогов. Это бывает из-за недостаточного надзора за детьми со стороны взрослых.

В дошкольном возрасте появляется повышенный интерес к колющим и режущим предметам, как к ножам, вилкам, ножницам, гвоздям, проволоке. У детей они превращаются в опасные для глаз игрушки. Случайно в руки детей могут попасть плохо прибранные химические вещества: щелочки, кислоты, известки, карбид, которые могут привести к тяжелым ожогам глаз и лица. Чтобы предотвратить повреж-

дения глаз у маленьких детей, нужно помнить, что все режущие, колющие предметы, химические вещества должны храниться в местах недоступных для детей.

В школьном возрасте травмы глаз связаны с опасными играми, баловством, прогулками, игрой в ножички, стрелы, пугачи, сабли и др., при этом дети ранят глаза не только себе, но и товарищам. Особенно тяжела в этом возрасте так называемая взрывная травма, когда ранятся не только глаза, но и другие части тела.

Всегда нужно помнить, что

легче предупредить повреждения глаз, чем их вылечить. Поэтому необходим постоянный контроль со стороны взрослых за досугом детей.

Родители! Запомните это! Не оставляйте малышей без присмотра! Прежде чем дать в руки ребенка острые, режущие и колющие предметы, научите ими пользоваться. Контролируйте часы досуга детей!

Чаще беседуйте с ними. Объясните им, что играть можно и нужно, но при этом нельзя забывать об опасности, которой подвергают себя и окружающих, применяя в игре опасные предметы. Игры не должны являться причиной травм глаз. Берегите глаза наших детей!

А. ЯКОВЧЕНКО,
глазной фельдшер
районной поликлиники.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!
Продолжается подписка
на периодическую печать.
Не забудь выписать
свою районную газету
на 1974 год.

Заря коммунизма

**НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
2 руб. 12 коп.**

● ИДЕТ ПОДПИСКА
**ПОЛИТИЧЕСКИЙ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК
„НОВОЕ ВРЕМЯ“**

Летом 1943 года, в разгар тяжелой битвы против фашизма, вышел в свет первый номер журнала «Война и рабочий класс». После окончания войны он стал называться «Новое время». В названии этом прозвучало стремление советской общественности и всех прогрессивных людей во всем мире построить отношения между государствами на новой основе, заложенной победой над фашизмом. Борьба за мир, за развитие равноправного сотрудничества и дружественных связей между народами стала с тех пор творческим и политическим девизом журнала.

Сегодня «Новое время» хорошо знают в Советском Союзе и далеко за его рубежами. К нему обращаются все те, кому интересуют вопросы внешней политики Советского Союза и других государств, международного коммунистического и рабочего движения. Им широко пользуются советские лекторы, пропагандисты. Интересную информацию находят в нем те, кто хотел бы узнать «подноготную» международных событий.

Задумываясь об очередном номере журнала, редакционная коллегия «Нового времени» стремится сделать его как можно более интересным и полезным для читателей из зарубежных стран, оказывающихся

но более актуальным и интересным. Главная же задача состоит в том, чтобы еженедельный журнал сочетал в своих материалах присущую газетам оперативность и отличающее «толстые» журналы стремление к обобщению, анализу. Журнал делится на две половины. Первая — содержит информацию, корреспонденции из районов наиболее острых событий, статьи и комментарии по актуальным вопросам, стоящим в центре внимания мира именно в эту неделю. Начинается этот раздел — называется он «События, отклики» — со «Страницы редактора», в которой анализируется или иная ключевая проблема, задающая тон в каждый данный момент. Многих читателей интересуют материалы, публикуемые в рубрике «События недели». Здесь обычно помещается 8—10 коротких сообщений и один-два фотоснимка, рассказывающих о главных событиях минувших семи дней. В журнале введена рубрика «Из потока информации», само название которой говорит о ее характере. В рубрике «Люди и события» рассказывается о политических и общественных деятелях зарубежных стран, оказывающих

в фокусе международного внимания.

Вторую половину журнала занимают аналитические статьи, обзоры, очерки, фельетоны по политическим и идеологическим проблемам. Читатель найдет здесь и рубрики «Наука, техника,чество», «Искусство и политика». На самой последней странице неизменно появляется «Постскриптум» — подборка коротких, острых, порою смешных заметок, по-своему показывающих подлинное лицо капиталистического мира. На третьей и четвертой полосах обложки журнала систематически помещаются справки о зарубежных странах. В журнале публикуются тексты важнейших политических документов КПСС и Советского правительства, международных договоров и соглашений, документов международных общественных организаций.

У редакции журнала «Новое время» сложился интересный авторский коллектив. На его страницах выступают видные советские и зарубежные государственные, политические и общественные деятели, ученые, писатели, журналисты. Есть также собственные корреспонденты — в Белграде, Бонне, Дели, Токио, в Нью-Йорке, Лиме, Каире, Кампала (Уганда).

Журнал «Новое время» выходит на семи языках — русском, английском, французском, немецком, испанском, польском и чешском. Его читают более чем в ста странах мира. Постоянные читатели «Нового времени» всегда в курсе международных событий, происходящих в мире.

Х. ВИНОКУРОВ,
заместитель
ответственного секретаря.

**ЛЬВОВСКИЕ
ЦВЕТНЫЕ
ТЕЛЕВИЗОРЫ
„ЭЛЕКТРОН-703“**



**ДВА УРОЖАЯ
В ГОД**

Осень в этом году выдалась на редкость погожей и прекрасной. Многим людям она преподнесла свои сюрпризы.

Например, житель поселка Новый Свет И. И. Розжевайкин снял два урожая ягод винограда в своем огороде, которая была посажена им осенью прошлого года. Виноград же, посаженный еще ранее, ягод второй раз не дала.

Надо отметить, что такое интересное явление в природе, когда виноград дает два урожая в один год, бывает очень редко. Видимо, лето и осень этого года как нельзя кстати благоприятствовали хорошему урожаю ягод этой прекрасной культуры.

М. БИЗЯЕВ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**Ижморский
адрес**

Ижморская районная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 3664

Редактор А. С. БАШАРИН.

**РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»**
срочно требуется шофер на легковую автомашину ГАЗ-69.



● В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ
**БАНГЛАДЕШ НА ПУТИ
ПРЕОБРАЗОВАНИЙ**

С О ДНЯ провозглашения Народной Республики Бангладеш прошло немногим более двух лет. Это, конечно, небольшой срок, если учесть, что речь идет о становлении молодого государства, международных договоров и соглашений, документов международных общественных организаций.

У редакции журнала «Новое время» сложился интересный авторский коллектив. На его страницах выступают видные советские и зарубежные государственные, политические и общественные деятели, ученые, писатели, журналисты. Есть также собственные корреспонденты — в Белграде, Бонне, Дели, Токио, в Нью-Йорке, Лиме, Каире, Кампала (Уганда).

Журнал «Новое время» выходит на семи языках — русском, английском, французском, немецком, испанском, польском и чешском. Его читают более чем в ста странах мира. Постоянные читатели «Нового времени» всегда в курсе международных событий, происходящих в мире.

Х. ВИНОКУРОВ,
заместитель
ответственного секретаря.

реформа, предусматривающая ограничение земельной собственности и распределение излишков земель среди беднейшего крестьянства. Вновь введены в строй заводы и фабрики, производящие цемент, сажа и бумагу.

Большое значение имеет восстановление транспортной системы. Ущерб, причиненный транспорту, был наибольший фактором, нарушившим развитие экономики самого молодого в Азии государства. Во время войны 1971 года было повреждено и разрушено более 300 мостов, вышли из строя 70 из 160 дизельных локомотивов, 150 из 340 паровозов, уничтожено 40 процентов всех шоссейных транспортных средств.

Сейчас положение значительно улучшилось. В республике налажено регулярное сообщение между основными районами, что, естественно, оказывает положительное воздействие на экономику страны. Вновь открыты для судов крупнейшие морские порты Бангладеш — Чittагонга и Чална. Большую помощь в расчистке гавани Чittагонга от затонувших и поврежденных судов правительству страны оказали советские моряки. В республике начала действовать первая национальная авиакомпания «Бангладеш биман».

Народ Бангладеш уверен в будущее преодолевая сопротивление некоторых реакционных кругов, прогрессивные силы республики с каждым днем крепят свое единство.

Ю. СИДОРОВ
(ТАСС)

СОПРОТИВЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает французская печать, в Чили подпольно действует национальный совет сопротивления. В него вошли представители различных политических партий и группировок, запрещенных путчистами.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Из Чили продолжают поступать сообщения о сопротивлении кровавому режиму военной хунты во многих городах страны.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Заказ № 115